Controle de Mathématiques (A)

Exercice 1 600 x 4.5
1) — Parmi les 600 filles de ces écoles, 4,5% étaient asthmatiques : T()? = 27.

— De plus, 5% des filles (600) présentaient des symptomes asthmatiques : 60?(); > =30;

— et 7% des gar¢ons (1300-600 = 700 gargons) : 70?(;0( T 49.

— Enfin, 88% des éléves ne présentaient aucun trouble : % = 1144.

Filles | Gargons (A) | Total

Asthmatiques (B) 27 50 77
Symptomes asthmatiques (C) 30 49 79
Aucun trouble 543 601 1144
Total 600 700 1 300

2) On choisit au hasard un éléve parmi les 1300 éléves des écoles primaires : Card(§2) = 1300.

Card(A

_ ard(A) _ 700 ~ 054
Card(£2) 1300
Card(B

_ ard(B) _ 77 ~ 0.06.
Card(©2) 1300

b. L’événement AN B est « [’éléve est un garcon et est asthmatique », c¢’est-a-dire « L’éléve
est un gargon asthmatique ». On lit dans le tableau Card(A N B) = 50. Donc

Card(AN B) 50
P(ANB) = = ~ 0,04.
( ) Card(2) 1300 ’
c. La probabilité de I’événement A U B est
P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(ANnB) ~ 0,54 4+ 0,06 — 0,04 = 0,56 .

d. L’événement ANC' est « L’éléve est un garcon ou présente des symptomes asthmatiques ».

a. e La probabilité de I’événement A est P(A)

e La probabilité de 'événement B est P(B)

On peut calculer P(C) et P(ANC) puis utiliser la méme formule qu’a la question précé-
dente. Mais on peut aussi calculer directement Card(AU C) :
Card(AUC) = 30 + 50 + 49 + 601 = 30 + 700 = 730,

Card(AUC) 730

is P(A = = ~ .
puis PAUC) = —5 Gy ~ 1300 = *°°

e. « L’éléve est une fille (A) qui présente des symptomes asthmatiques (C) », donc AN C.
Card(ANC) 30
Card(©2) 1300

P(ANC) =

~ 0,02.

3) On choisit au hasard un éléve atteint d’asthme : Card(Q") = 77. La probabilité que cet éléve

50
soit, un gargon est de — ~ (,71.
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Exercice 2 5 38
1) Le nombre de nouveaux-nés de « petit poids » de Douai est de —— x 3395 ~ 183.

100
2) Probabilités. L'univers contient Card(€2) = 36673 ¢léments.
d(A 17371
a. e La probabilité de I’événement A est P(A) = gszQ; = 322;3 =0,474;
d 2194
e La probabilité de I'événement C est P(C) = Card(C) _ 219 = 0,060.

~ Card(Q) 36673

b. L’événement A est « le nouveau-né ne bénéficie pas d’un allaitement ».

P(A)=1—P(A) ~1-0,474 = 0,526.
c. L'événement A N C est « le nouveau-né ne bénéficie pas d’un allaitement et est né dans
Iarrondissement de Cambrai ». Dans I'arrondissement de Cambrai, il y a 864 allaités pour

un total de 2 194 nouveaux-nés. Donc 2194—864 = 1330 ne sont pas allaités. La probabilité

cherchée est donc P(ANC) = Caéd(ﬁ(g)c) = 316363703 ~ (,036.
ar

d. La probabilité de I'événement AU C est P(AUC) = P(A) + P(C) — P(AN C) ~ 0,550.

3) On choisit maintenant au hasard un nouveau-né dans le département du Nord dont la mére
n’a pas bénéficié des 7 consultations prénatales, donc 'univers est désormais I'’ensemble des
nouveaux-nés du département du Nord dont la mére n’a pas bénéficié des 7 consultations

2 0,486,

prénatales (4 302 éléments). La probabilité qu’il soit né a Lille est 1300




Controle de Mathématiques (B)

Exercice 1 1200 % 4.5
1) — Parmi les 1200 gargons de ces écoles, 4,5% étaient asthmatiques : T’ = b4.
— De plus, 5% des gar¢ons (600) présentaient des symptomes asthmatiques : % =60;
— et 7% des filles (2600-1200 = 1400 garcons) : % = 98.
— Enfin, 88% des éléves ne présentaient aucun trouble : % = 2288.
Filles (A) | Gargons | Total
Asthmatiques (B) 100 54 154
Symptomes asthmatiques (C) 98 60 158
Aucun trouble 1202 1086 2288
Total 1200 1400 2 600

2) On choisit au hasard un éléve parmi les 2600 éléves des écoles primaires : Card(£2) = 2600.

_ Card(4) 1400
~ Card(Q) 2600
C B 154
_ Card(B) _ 154 6.
Card(€2) 2600
b. L’événement A N B est « L’éléve est une fille et est asthmatique », c’est-a-dire « L’éléve
est une fille asthmatique ». On lit dans le tableau Card(A N B) = 100. Donc
Card(ANB) 100
P(ANB) = = ~ (,04.
( ) Card(Q2) 2600 ’
c. La probabilité de I’événement A U B est
P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(ANnB) ~ 0,54 4 0,06 — 0,04 = 0,56 .

d. L’événement AU C' est « L’éléve est une fille ou présente des symptomes asthmatiques ».

a. e La probabilité de I’événement A est P(A)

0,54;

e La probabilité de I'événement B est P(B)

On peut calculer P(C) et P(A N C) puis utiliser la méme formule qu’a la question précé-
dente. Mais on peut aussi calculer directement Card(AU C) :

Card(A U C) = 60 + 100 + 98 + 1202 = 60 + 1400 = 1460,

, ~ Card(AUC) 1460
puis PAVC) == 0@ ~ 2600

e. « L’éléve est un garcon (A) qui présente des symptomes asthmatiques (C) », donc ANC.

— _ Card(ANnC) 60
PANnC) = Card(2) 2600 0,02

~ 0,56.

3) On choisit au hasard un éléve atteint d’asthme : Card()') = 154. La probabilité que cet éléve

it t de — ~ 0,35.
soit un gargon est de 51 ,
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Exercice 2 799
1) Le nombre de nouveaux-nés de « petit poids » de Cambrai est de 1’% X 2194 ~ 160.

2) Probabilités. L'univers contient Card(€2) = 36673 ¢léments.

_ Card(A4) 17371

~ Card(Q) 36673
Card(D) 5026

= = = 0,137.
Card(Q) 36673

b. L’événement A est « le nouveau-né ne bénéficie pas d’un allaitement ».

P(A)=1—P(A) ~1-0,474 = 0,526.

c. L'événement A N D est « le nouveau-né ne bénéficie pas d’un allaitement et est né dans
I’arrondissement de Dunkerque ». Dans I'arrondissement de Dunkerque, il y a 1 921 allaité
pour un total de 5 026 nouveaux-nés. Donc 5026 — 1921 = 3105 ne sont pas allaités. La

probabilité cherchée est donc P(AN D) = Caéd(ﬁ(g)D) = 336160753 ~ 0,085.
ar

d. La probabilité¢ de 'événement AU D est P(AU D) = P(A)+ P(D) — P(AN D) = 0,579.

a. e La probabilité de I’événement A est P(A) 0,474 ;

e La probabilité de 'événement D est P(D)

3) On choisit maintenant au hasard un nouveau-né dans le département du Nord dont la mére
n’a pas bénéficié des 7 consultations prénatales, donc 1'univers est désormais I'’ensemble des
nouveaux-nés du département du Nord dont la mére n’a pas bénéficié des 7 consultations

2
~ (.486.
4302 0,486

prénatales (4 302 éléments). La probabilité qu’il soit né a Lille est



